

聊城首部抗战题材电影 《绝地防线》观影式举行

记者 陶春燕

6月14日下午,聊城首部抗战题材电影《绝地防线》在聊城职业技术学院举行观影式,影片故事原型取材于苏村阻击战,将革命历史重现荧幕,以致敬抗日先烈的英雄事迹。中共聊城市委常委、宣传部部长刘文强,市人大常委会副主任孙凌云,市政协副主席王福祥出席观影式。

1941年,在聊城市莘县苏村,为掩护鲁西军区行署机关的安全转移,130余名八路军战士舍命阻击数倍于己的日本精锐部队。最终,包括营长钟铭新在内的126名战士壮烈牺牲,为军区机关和群众的安全转移赢得了宝贵时间,在鲁西抗战史

上留下了色彩浓重的一笔。

《绝地防线》由中共聊城市委宣传部指导,浙江星辰创意影业有限公司、品相(北京)文化传媒有限公司、培风图南(聊城)影视文化传媒有限公司、中原(聊城)文化影视传媒有限公司等联合出品,莘县籍制片人吴明正担任总策划,由执导过《苍狼》《特警使命》《风影》等影视作品的王利兴担任导演,实力演员王挺、王韬、矢野浩二、姜山等出演。影片全程在聊城拍摄,以东昌府区和莘县为拍摄取景地,场地置景面积80余亩,影片内炸点4万余个,道具一比一还原,当地群众近万人次参与了实景拍摄,全景式地再现了苏村阻击战的壮烈场面。当前,影片已于6月12日在

爱奇艺平台上线播出。

观影式上,中共聊城市委宣传部副部长薛兆立对影片的上映表示了祝贺,他表示,聊城是著名的革命老区,具有光荣的革命传统和丰富的红色资源,在中国革命和建设事业中占有重要地位。抗战期间,总人口不足300万的聊城,有数十万人拿起武器反抗侵略,全市在册的知名烈士就达4525人。影片通过宏观的战役表达和有血有肉的微观刻画,弘扬了聊城革命老区精神,传承了爱国情怀,是聊城市一部活生生的爱国主义教材。

电影《绝地防线》的上映是聊城市近年来在持续推进文艺精品创作过程中所取得的新成果,新收获,标志着聊城市影视

文化创作水平迈上了新的台阶。近年来,聊城市深入贯彻落实中央、省委、市委关于践行社会主义核心价值观,保护传承中华优秀传统文化,繁荣发展中国特色社会主义先进文化的战略部署,不断推进中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,在文艺精品创作中取得了丰硕成果。

未来,聊城市将不断面向新的历史方位、新的时代潮流发现创作主题,捕捉创新灵感,做到感国运之变化,立时代之潮头,发时代之先声,努力实现题材领域的新突破,围绕建设六个“聊城”,创作一批“两河之约”影视剧精品,推动聊城成为“两河”文化影视精品创作新高地。

东昌府区水城小学 举行书法比赛

5月18日,东昌府区水城小学以“扬帆魅力五月,书写美丽人生”为主题,举行了学生硬笔书法比赛。

同学们一丝不苟地伏案书写,始终牢记书写要领,保持着正确的书写姿势。横竖撇捺,起笔收笔,同学们用心书写着每一个字,每一个词,每一首诗,竭尽所能发挥平日所学。比赛结束后,各年级的评委老师从写字质量、间架结构和卷面三方面综合评估了参赛作品,并选出了优秀的作品。

通过这项活动,让同学们进一步认识到书写的重要性,也营造了健康文明的校园文化氛围。

(记者 李军 通讯员 王曦)

东昌府区实验幼儿园 开展好书推荐漂流活动

近日,东昌府区实验幼儿园开展“图书漂流”和“有声故事进我家”为主题的好书推荐漂流活动,让阅读从幼儿园延伸到每个幼儿家庭。

根据对家长的问卷调查反馈,针对家庭优秀幼儿读物少的现实,幼儿园创新性开展了“图书漂流”和“有声故事进我家”等活动。

东昌府区实验幼儿园一直重视幼儿阅读习惯和能力培养。每天通过“早读故事”(早饭后)和“睡前故事”(午休前),每周开展常规阅读教学活动,开展“故事小能手”等展示活动,开展的“图书漂流”和“有声故事进我家”活动受到了家长和孩子们的喜爱,弥补了优秀幼儿读物不足的难题,给孩子带来福音,让故事妈妈走进了每一个家庭。

(记者 国晓宁 通讯员 随珊珊 马倩)

东昌府区斗虎屯镇 谭楼小学助力防溺水工作

近日,东昌府区斗虎屯镇谭楼小学连续召开“斗虎屯镇谭楼小学防范学生溺水专题会议”,会议要求全体教师要高度重视防范学生溺水工作,将防范学生溺水列为学校及幼儿园的常规工作,日常工作,常抓不懈,要认真梳理防范学生溺水的相关事项和工作环节,一项一项地落实。

6月13日下午,学校召开有关防溺水安全工作专题会议,对如何宣传和提高家长及学生的防范意识做了详细的工作部署。强调认真做好每日离校前安全教育,认真上好每周安全教育专题课,周末发送安全温馨提示至家长,做好安全宣传栏,从方方面面进行宣传,不断提高学生的安全教育工作,及家长对学生安全的重视和认知。

(记者 唐学钰 通讯员 王秉克 孙继昊)

关爱留守儿童 公益讲座进校园

为进一步提升留守儿童心理健康水平,切实推动农村留守儿童形成良好的心理素质,促使农村留守儿童健康成长。6月16日,东昌府区妇联与斗虎屯镇政府共同走进堽固中心小学组织开展了一场公益普法讲堂。

活动中,孩子们认真聆听积极配合,老师们热情互动,精心总结,营造出一堂高效的讲堂氛围。此次活动,为孩子们灌输了法律常识,切实解决了农村留守儿童的心理健康问题,培养了孩子们积极向上、阳光健康的心态。

(记者 唐学钰)

遗失声明

聊城市金明建筑工程有限公司财务章不慎丢失,特此声明原章作废。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:李璇 组版:李璇

一次开工背后的故事,一次承载着冠县87万群众期待的改造 冠县将结束“有铁路无客运”的历史

4月26日,冠县举行邯济铁路冠县火车站改造提升工程开工仪式,这也标志着冠县即将结束有铁路无客运历史。冠县政协副主席、县交通运输局党组书记、局长徐光宇心里的一块石头落了地。民之所望,施政所向。近两年来,冠县县委、县政府及聊城市、县交通运输局主要负责人多次奔走于济南、北京等地,积极促成冠县火车站开通客运服务,实现87万冠县群众的愿望,冠县人民也将实现在家门口坐上火车出行的梦想。

记者 谢晓丽
通讯员 王之荣

一条铁路穿城过 只听见响不见人

冠县位于鲁、冀、豫三省交界处,是山东省的西大门。邯济铁路1997年11月破土动工,由铁道部、河北省、山东省合资建设,在冠县北侧穿过,横贯冠县东西,横跨京广、京九、京沪铁路,形成了华北与华东地区联通的新路新格局。

冠县站1999年建成,2002年4月19日邯济铁路正式投入运营,2014年12月10日,邯济铁路开通客运业务。虽然邯济铁路在冠县设有站点,但不开口、不停靠,长期以来,冠县有铁路之便却不能用。

记者了解到,冠县站是邯济铁路的中间站,站房面积约1000平方米,候车室面积约400平方米,设有站台2个,无雨棚,有旅客地道,隶属中国铁路北京局集团公司管辖。

“人不能上,货不能下。”冠县人民眼睁睁地看着铁路从自家门前过境20余年,却上不去。2019年3月全县机构改革实施以后,地方铁路相关职责由县发展和改革委员会转移到县交通运输局,经多方努力,2019年4月,冠县铁路货场开通运营,开启了冠县铁路运营新时代。

“光听见火车响,看不见人上。”但考虑到运输成本及经济效益等问题,冠县站一直没有开通客运业务。冠县站距离相邻的聊城站53公里,冠县居民乘坐火车需通过公路到聊城站或邯郸站换乘,快速出行极为不便。随着经济发展和人口增多,冠县站客运需求增多,然而由于涉及多个部门,开通客运站并非容易的事。



冠县客运站改造后的效果图。

不负87万群众期望 迈出交通史上一大步

“但这是87万冠县人民的呼声,也是我们前进的方向,再难我们也要干。”徐光宇告诉记者。

冠县地域面积1161平方公里,人口87万,是我省西部人口大县。出行人数较多,全年累计约达到30万左右。冠县站开通客运业务是87万冠县人民多年来的迫切愿望,也是革命老区人民的热切期盼。

2020年8月31日,冠县人民政府和邯济铁路公司、中铁二十局、中策北方工程咨询公司签约,签订了冠县内陆港及配套项目战略合作框架协议,正式拉开冠县内陆港建设及开通铁路客运的帷幕。

“冠县火车站开通,是一项非常繁琐和困难的项目,项目的前期审批和设计工作需要协调中铁北京局集团有限公司、山东省交通运输厅、邯济铁路有限公司等数十个上级部门和单位。”2020年以来,徐光宇和冠县县委、县政府主要领导多次前往北京、济南等地进行对接。“喝完早餐摊上第一碗豆腐脑赶往邯郸,从邯郸站坐上第一班开往北京的列车,多次冒着被疫情封控的危险,去中

国铁路北京局集团有限公司等沟通协调商定方案”。

2021年7月,冠县收到中国铁路北京局集团有限公司发给邯济铁路有限责任公司《关于邯济铁路冠县客运设施提升改造工程可行性研究报告审查意见的函》,北京局集团有限公司同意总体建设方案,并表示将积极配合邯济公司推进冠县开办客运业务相关工作,冠县铁路客运站项目取得重大进展。

想起过程,徐光宇仍感慨万千,两年的时间,从无到有,冠县交通也迈出了史上至关重要的一步。

路多车更快 未来更可期

近日,冠县举行邯济铁路冠县火车站改造提升工程开工仪式,山东省交通运输厅铁路机场处副处长王盟、聊城市交通运输局党组书记、局长韩德振,冠县县委书记张学宏等多位领导等见证并出席开工仪式,这也标志着冠县即将结束有铁路无客运历史。

6月3日,在邯济铁路冠县站客运设施改造提升工程项目经理部,记者了解到,本次冠县客运站改造主要建设内容包括拆除既有站房综合楼,新建建筑面积2998.63平方米站房及

相关室外工程,新建单身宿舍等配套工程。改造站场基本站台、中间站台延长,站台加高及站台面更换;基本站台、中间站台局部新建钢筋混凝土结构站台雨棚;旅客通道装修等客运设施。“目前各项前期工作已基本准备完毕,近期将进场施工。”

冠县火车站开办客运业务后,将改变冠县主要依靠公路出行的局面,进一步完善冠县城市功能,优化城市布局,繁荣城市经济,这是冠县运输事业的一个里程碑,也必将成为冠县高质量发展的助推器。

“也许半年之后,火车票上就印上了冠县两字,想想就觉得很温暖。”冠县群众可直接在家门口乘火车东至济南、青岛,西至邯郸、石家庄,南至南京、上海、杭州等地,将极大改善群众出行条件,增加冠县人民群众长途出行的可选择性、便捷性、舒适性,直接提高群众的幸福指数。

展望未来,《冠县综合交通网中长期发展规划》(2021—2035)显示,规划期末,随着聊市长高铁的建成通车,邯济铁路冠县站功能更加完善,干线公路网布局和结构的优化,冠县对外运输通道将全面建成,功能进一步完善。未来的冠县,路更多,车更快,未来更可期。